
 

Referat af skolebestyrelsesmøde 24. august (kl. 17-19) 
Afbud: Mette og Morten 

 

Dagsorden Referat 
1. Godkendelse af referater fra 

sidst  
JA ☺ 

2. Nyt fra elevrådet 
 

Vi har deltaget i en konkurrence i fælleselevrådet ”Vores elevråd” – vandt 
desværre ikke. 
MOT-repræsentanterne er kommet i gang med at undervise på 6. årgang.  

3. Ledelsen informerer 
- Corona og personale 

Vi er i en Corona tid, som vi er godt trætte af. Vi har ufatteligt mange 
opgaver i administrationen i den henseende: Spørgsmål, indberetning, nye 
retningslinjer, udlevering af testkits, opsporing af kontakter…  
 
Vi har en del stillinger slået op lige nu: 2 stk. pædagogmedhjælperstillinger 
til ForårsSFO, 1 pædagogmedhjælperstilling pga. orlov, en pædagogstilling 
pga. barsel, 1 lærerstilling til ungemiljø og 1 lærer/pædagog til Pilehuset. Vi 
forventer at kunne afholde samtalerne fysisk på skolen.  
 
Forårs SFO-klasserne er fyldt op med 25 elever i hver klasse og begynder 
lige om lidt. Alle søskende er kommet ind, men vi har måttet afvise en del 
andre.  

4. Mad- og måltidspolitik 
- Endelig godkendelse af 

princip (se bilag) 
 

Eventuelle sanktioner fra lærernes side kan konkretiseres og det handler 
om, at evt. energidrik bliver konfiskeret og ikke udleveret igen.  
Vi tilføjer linjen, at energidrikken ikke bliver udlevet igen og derefter er 
princippet godkendt.  
 
Skolebestyrelsen vil lave et skriv til de øvrige forældre omkring det nye 
princip og også minde om, at der er valg til bestyrelse i foråret.  

5. Velfærdens fundament  
- (13,7 mio. til HPS – start 

2023) 
 

Byrådet har afsat midler fra Velfærdens fundament. Vi har fået tildelt 13.7 
mio.kr.: 

• 2,5 mio. til vedligeholdelse, 7,2 mio. til modernisering af 
læringsmiljøer og 4 mio. til lokalaftaler – til samarbejde med 
lokalområdets brugere 

 
I løbet af dette år skal vi begynde i tankerne omkring, hvordan vi skal 
anvende midlerne. Personalet vil ligeledes blive involveret.  
 
Ideer: 

• Få lærere og pædagoger i tale, de må vide, hvad der er behov for. 

• Kan vi lave en tilbygning til Hallen; et mødehus, en klatrevæg,  

• Toiletforhold i Ungemiljøet 

• Fysiklokalet er for lille  

• Grønt – solceller på taget 

• En ekstra hal  

• Hvordan finder vi ekstra plads til skolen? 

• Klubhuset på Rugbybanen bliver ikke benyttet 

• Kan vi lave en passage mellem hal og et evt. klubhus 

• De nye valgfag stiller også krav til os; musik, madkundskab, 
håndværk/design – kan de faciliteter moderniseres? 

 



• Kunne ønske at dele af skolen bliver et lokalt kulturcenter omkring 
teknologi, madkundskab, et kreativt mødested o.a. Så kunne 
skolen blive et mødested for lokalområdet også i weekenden. Men 
det kalder på en opmærksomhed på brugen af lokalet – så det står 
klart til skoledelen efter det har været brugt af  

• Der er en ældreklub og spejdere i nærheden, de kunne bruge 
skolen, hvis der er faciliteter til det 

• Ungdomscenteret ligger også tæt på  

• Biblioteket ejes af kommunen, men det kunne også være et 
samlingspunkt. Det kræver nok et toilet eller en café 

• Bibliotekerne har et katalog med arrangementer, og Jens er end el 
af bestyrelsen. Her kunne vi måske gøre vores indflydelse 
gældende.  

 
Vi tænker videre, så vi har tænkt tanker og haft nogle snakke, når vi bliver 
kontaktet af forvaltningen. Lad os drømme stort – så kan vi snævre ind 
efterhånden.  
Vi kunne kontakte lokalsamfundet inden den officielle proces går i gang. Vi 
kunne spørge forældrene via en formular, som forældrene kan sende 
direkte til udvalget. Vi skal først orientere personalet omkring den 
kommende proces, og de skal have samme mulighed. Ligeledes skal vi også 
have elevrådet med i processen - ja, alle elever på skolen. 
 
Man kunne få eleverne til at komme med deres gode ideer i en postkasse 
 
Vi skal afdække interessenter som det første: 

• Elever / elevråd 

• Forældre 

• Personalet  

• Ung Odense  

• Ungdomsklubben 

• Spejderne 

• Ældrehuset 

• Biblioteket 

• Golfklubben 

• Tornbjerg Kirke 
 
Man har normalt et fritidsudvalg, hvor man fordeler brugen af skolen – her 
vil kunne finde eventuelle øvrige interessenter. Vi kunne lave et 
mødeforum med elever, medarbejdere, bestyrelsesmedlemmer og 
eksterne brugere – som en slags æstetikudvalg. Skolen skal være 
pennefører på arbejdet, som den centrale aktør. Vi vil også gerne sikre at 
vores forandringer bliver langtidsholdbare og de rigtige.  
Kan vi trække på erfaringer fra andre skoler, som har været processen 
igennem. Højme, Korup, Spurvelund har været igennem processen. 
Mohammed tager kontakt til de skoler for at høre om deres erfaringer 
 

6. Mobilfri uger 
 

Da det digitale dannelsesprincip blev besluttet, var der en aftale om to 
årlige mobilfrie uger – skal vi holde fast i det? Er behovet der? 
 
Vi drøfter holdninger til dette: 
Mobilhotellet er indført på 8. årgang, og det er allerede en udfordring for 
nogle elever.  



Der er en holdning til, at bestemt kan være en god idé, at der er nogle 
klasser, der kan have brug for en ’detox’.   
Der er også en holdning om, at mobilen er en privat ting, og derfor ikke ok 
at forbyde dem. Det kan også blive en udfordring for lærerne.  
Hvis vi fjerner noget i en periode, kan vi erstatte det af noget andet. Er det 
skolens opgave af ’detoxe’? 
 
Der er også elever, der bruger mobilet på lange bus/taxa ture. Men de kan 
låses inde i løbet af skoledagen.  
 
Aktive pauser med flere brætspil, kortspil og brug af hallen er under 
planlægning. Men vi er igen bremset lidt af, at vi ikke må være sammen på 
tværs.  
 
Hvis vi laver mobilfrie uger, bør det være, når Corona er ’overstået’. Så at 
eleverne kan være sammen på tværs. Gøre det i sommertiden.  
 
Vi vil arbejde videre med en eller to uger mobilfri skole (mobil og evt. 
smart-watch). Det bliver taget med videre til næste møde 
 

7. Evt. 
  

-  

Punkter til kommende møder:  
- Skolens ordensregler (må de 

ældste forlade skolens 
område) 

- Velfærdens fundament 
(13,7 mio. til HPS – start 
2023) 

- Mobilfri uger? 

Velfærdens fundament – vi planlægger en procesplan 
 
Mobilfrie uger 

 

 

Referent: Kirsten 

 

 


